Chalmers Tekniska Hogskola 2006-01-10
Teknisk Fysik 14 .00-18 00

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER del 3 for 12 TERMODYNAMIK (ffy 610 & 611)

Lérare: Ake Faldt, tel 772 3349 ellet 070 567 9080

Hjélpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell
Valfri kalkylator (tdmd pé fOr kursen relevant information) samt ett
egenhéndigt framstdllt A4-blad med anteckningar

Rittningen: klar senast tisdagen den 24 januari 2006

Granskning: tisdagen den 24 januari 2006 kI 1230 —13.001 HC3

Betyg: 3:a10-14p,4:2a15-19p, 5:a20p —

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION

1 Figuren visar en kretsprocess som bestar av fem delar: AB ar en isoterm vid
300 K, BC ar en adiabat dar gasen utrattar arbetet 5,0 J, CD ar en isobar dar
trycket halls vid 5 atm, DE &r en isoterm och EA ar en adiabat dir gasens inre
energi Andras med 8,0 J.

Huzr stor dr andringen av den inre energin under isobaren CD?
Tips: innan du ger dig in pa omfattande rakningar sa bér du tinka igenom om
det inte finns nagot enkelt satt att l6sa problemet. (4 p)

2. 0,1 kg is som héller temperaturen O grader Celsius sinkes ned i 2,0 kg vatten
som ursprungligen har temperaturen 80 grader Celsius. Systemet is + vatten
ar perfekt varmeisolerat fran omgivningen. Berdkna skillnaden i entropi for
detta system mellan begynnelse- och sluttillstand. (4 p)

3. Pa manga platser i vart land lade sig isarna {61 nagra veckor sedan. I
Goéteborgstrakten blev det ungefar 5 cm is. Darefter kom det en del niysné och
har i Goteborg resulterade detta i att isarna belades med cirka 1 dm snoé
Redogér for hur isbildningsprocessen gar till och hur ett lager nysné paverkar
den fortsatta isbildningen. (4 p)

4. Figuren Hlustrerar en Carnotmaskin som arbetar mellan temperaturerna T =
400 K och Tz = 150 K och som driver en Carnotkylmaskin som arbetar mellan
temperaturerna Tz = 325 K och Ty, = 225 K. Bestam kvoten Qz/Q1. (4 p)
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5. Man kan visa att antalet partiklar som passerar genom en poroés vagg ar
proportionellt mot partikeltdtheten utaniér viggen och partiklarnas
medelhastighet. Ett litet k&rl med pordsa vaggar evakueras med hjélp av en
pump sa att trycket i karlet hela tiden halls 1agt. Darvid strommar gas in
genom karlvaggarna fran omgivningen Strémningen ut genorm viggarna kan
forsummas. Om gasen i omgivningen bestar till lika delar av véte, syre och
argon vad blir da den procentuella sammanséttningen av den instrémmande
gasen? (4 p)

6. Man tror att Julius Caesar levde 100 - 44 { Kr. Ett talesdtt ar att man varje
gang som man andas far in minst en gasmolekyl som Ceasar hade i sina
lungor. Gor rimliga, enkla antaganden och uitala dig, med stéd av
berakningar, huruvida det ligger nagon sanning i detta uttalande (4 p)

Om du vill ha ditt tentaresultat utskickat per e-mail s skriv att du godkinner detta
pa omslaget. Glom i sa fall inte att ange lamplig e-mailadress
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